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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Reinhold Maier hat am 2. Februar 2026 unter der Nr. 

4832/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Kriminalstatistik in 

Österreich 2025“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4:  

• Wie hoch ist die Anzahl der Straftäter im Jahr 2025, die das 14. Lebensjahr 

noch nicht vollendet haben und somit unter der Strafmündigkeit sind 

beziehungsweise waren? 

a. Wie viele dieser Personen sind österreichische Staatsbürger? 

b. Wie viele dieser Personen sind nicht-österreichische Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität) 

i. Welchen Aufenthaltsstatus haben diese Personen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach asylberechtigt, Asylwerber, abgelehnte 

Asylwerber, Vertriebene) 

c. Wie viele Personen waren davon männlich? 

d. Wie viele Personen waren davon weiblich? 

• Wie viele Straftaten wurden in der Steiermark im Jahr 2025 dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 
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einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 

abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

• Wie viele Straftaten wurden im Bezirk Graz im Jahr 2025 dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 

einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 

abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

• Wie viele Straftaten wurden im Bezirk Graz-Umgebung im Jahr 2025 

dokumentiert? 

a. Wie viele Straftaten wurden von Personen begangen, die nicht im Besitz 

einer österreichischen Staatsbürgerschaft sind? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

b. Wie viele Straftaten wurden von Asylbewerbern, Asylberechtigten, 

abgelehnten Asylwerbern und Vertriebenen begangen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

c. Wie viele österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Geschlecht) 

d. Wie viele nicht-österreichische Straftäter waren unter 14 Jahren? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Nationalität und Geschlecht) 

Hinsichtlich der Zahlen aus dem Jahr 2025 handelt es sich um Rohdaten, die noch keiner 

Qualitätskontrolle und weiteren Prüfungsmechanismen unterzogen wurden. Aufgrund 

dessen darf um Verständnis ersucht werden, dass zu den bisherigen Zahlen aus dem Jahr 

2025 keine Auskunft erteilt werden kann und erst nach Durchlaufen der entsprechenden 
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Qualitätskontrollen und Prüfungsmechanismen zuverlässige Zahlen bekanntgegeben 

werden können. 

 

 

Gerhard Karner 

 

3 von 34337/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2026-04-02T14:23:16+0200
	BMI-TRUSTCENTER
	Amtssignatur gemäß § 19 E-Government-Gesetz (E-GovG). Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2026-04-02T14:25:48+0200
	Parlamentsdirektion




